

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta filozofická

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor práce: Bc. Jana Dvořáková
Název práce: Trestání dětí v závislosti na sociálním postavení rodiny

Vedoucí práce: Mgr. Adriana Sychrová, Ph.D.
Studijní program: Specializace v pedagogice – N 7507
Studijní obor: Resocializační pedagogika – 7507T086
Rok ukončení studia: 2017

Hodnocení diplomové práce	Hodnocení známkou 1 - 2 - 3 - 4
Obsah práce a její charakteristika	
Vymezení cíle a jeho naplnění	1
Odborná úroveň zpracování tématu	1
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	1
Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu.	1
Logická stavba a členění práce (srozumitelnost)	1
Stanovení výzkumného problému, formulace hypotéz a jejich ověření	1
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2
Odborný přínos	1
Aktivita studenta	
Míra samostatnosti studenta při práci	1
Využití konzultací s vedoucím práce	1
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	1
Práce se zdroji	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690	1

Formální stránka práce	
Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa)	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků	1
Jazyková a terminologická úroveň práce	2

Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:

Diplomová práce se zabývá trestáním dětí v souvislosti se socioekonomickým postavením rodiny. Předložená práce je logicky strukturovaná, obsahuje formální náležitosti závěrečné práce a přináší velmi zajímavé závěry. Autorka čerpá z dostatečného množství zdrojů. Text je seřazen do čtyř hlavních kapitol, které se zaměřují na rodinu, styly výchovy, trestání dětí i syndrom CAN. Ve čtvrté kapitole je uvedeno zpracování původního dotazníkového šetření mezi rodiči. Celkem bylo získáno 544 respondentů. Cílem výzkumu bylo zjistit, zda rodiče trestají děti podle toho, jak je trestali jejich rodiče, zda trestání souvisí se sociálním postavením rodiny, zejména se vzděláním rodičů. Autorka si stanovila šest hypotéz, které následně ověřuje. Metodologie výzkumu je vhodně zvolená, způsob zpracování hodnotím jako kvalitní. Autorka dokazuje, že umí propojit poznatky z teoretické části práce s výsledky z výzkumu, které se snaží podrobně interpretovat. V některých případech jsou interpretace poněkud složitě napsané.

Oceňuji nadšení autorky, její pečlivost a schopnost samostatně myslet a vyvozovat závěry. Celkově hodnotím diplomovou práci jako velmi zdařilou. Výsledky výzkumného šetření jsou po úpravách vhodné k publikaci. S potěšením uděluji známku výborně.

Otázky pro diskusi:

Pokuste se vysvětlit, proč polovina žen na rodičovské dovolené (jak vyplývá z vašeho výzkumu) fyzicky trestá své dítě? Dalo by se tomu zabránit?

Návrh výsledného hodnocení diplomové práce	
výborně – velmi dobře – dobře – nevyhověl/a (vyberte)	výborně

Dne: 9. 5. 2017

.....
Podpis vedoucího práce